

大病险,怎么保

——省人力社保厅有关负责人解读大病保险新政

热点面对面

记者 方力 通讯员 楼春燕

本报杭州11月19日讯 我省日前正式出台《关于加快建立和完善大病保险制度有关问题的通知》,明确大病保险年底前全省覆盖。哪些人群在大病保险范围内?罹患大病该如何报销?哪些药品可以报销?针对群众关心的问题,今天,省人力社保厅有关负责人为公众作详细解读。

参保人员和疾病全覆盖

截至今年10月底,全省基本医保参保人数达5069万,参保率维持在97%左右,我省已迈入全民医保时代。

省人力社保厅有关负责人介绍,这次出台的《通知》将大病保险覆盖范围从原来的城乡居民拓展到包括职工在内的全体基本医保参保人员,实现大病保险制度人群全覆盖。

目前,我省大病保险已经覆盖2634万人,建立统一的大病保险制度

后,预计全省5069万名基本医保参保人员都能纳入大病保险保障范围。

“按规定,大病保险政策中‘大病’的概念是按医疗费用界定的。”该负责人说,这不仅涵盖了原来新农合重特大疾病救助所规定的22种重特大疾病,也涵盖了前期各方比较关注的部分罕见病,将覆盖范围拓展到了所有疾病,避免出现病种歧视,较好维护大病保险政策公平性。

费用越高支付比例越高

记者在《通知》中看到,大病保险按照自然年度进行结算,参保人员在一个结算年度内发生的、经基本医疗保险报销后超过起付标准的合规医疗费用,纳入大病保险支付范围。大病保险的起付标准参照各设区市上一年度城乡居民人均收入水平确定,最高补偿限额按起付标准的10至15倍设定,支付比例不低于50%,费用越高支付比例越高。

杭州拱墅区医保参保人员张先生几年前患癌症,现在平均每年要花费30万元左右的医疗费。省人力社保厅有关负责人介绍,以张

先生为例,在实际报销时,实行分段式报销:第一段是基本医疗保险报销段,按照目前我省基本医疗保险政策,大致实际报销60%左右医疗费用,也就是18万元;第二段是起付标准以下自付段,按浙江省2013年城乡居民人均收入水平29975元计,个人大约需要承担3万元左右;第三段就是大病保险报销段,扣除基本医保报销和起付标准后,进入大病保险报销段的合规医疗费用为9万元,按不低于50%报销比例,至少可以报销4.5万元。

“这样一来,患者自己支付的费用大概是7.5万元,如果这名患者符合民政部门医疗救助的门槛,还可以按医疗救助政策至少再报销3.8万元。经过以上四段报销,最终该患者承担医疗费用约为3万至4万元。”该负责人说,如果再加上社会慈善、商业保险等保障手段,应该说,这样的医疗保障水平,基本能够帮助广大群众有效抵御大病风险。

首批纳入15种急需药品

《通知》明确,建立政府、单位、个人合理分担的多渠道筹资机制,

所需资金暂按政府或单位70%、个人30%的比例,年初一次性从职工基本医疗保险、城镇(城乡)居民基本医疗保险和新型农村合作医疗基金中整体划拨,其中职工个人缴费部分从个人账户中划转,没有建立个人账户的参保人员个人缴纳。政府、单位、个人的筹资标准原则上为人均25元,具体由各设区市人民政府确定。

按目前全省基本医保参保人数5069万规模测算,人均筹资25元,全省用于大病保险待遇支出将达12.7亿元。

那么,究竟哪些药品在大病保险支付范围内?目前大病治疗往往涉及高值药品,而很多高值药品和治疗手段并没有纳入现有基本医疗保险目录。由于医保基金资源供给的有限性,在起步之初,不可能将所有高值药品同时纳入大病保险支付范围。

该负责人说,根据目前我省基金承受能力,今年先谈判纳入15种左右大病保险急需药品,“接下来,我们将按照公开、公平、公正的原则,通过谈判,将大病治疗必需、群众呼声强烈、疗效明确的高值药品逐步纳入我省大病保险支付范围。”

三级政协助推“五水共治”

本报讯(通讯员 赵杨健 记者 吕玥)11月18日至19日,全省各市政协“五水共治”专项民主监督工作交流座谈会在浦江召开。

省、市、县(市、区)三级政协坚持倾力服务大局、真情服务群众,推动省委、省政府“五水共治”重大决策部署落到实处。据统计,截至10月30日,全省各级政协共建立治水工作联系点1905个、“五水共治”民主监督组1358个,对全省1300多个乡镇、街道进行了明察暗访;发现各类问题

7585个,已整改5886个;提出意见建议7463条,被各级党政部门采纳5289条,有力地推动了“五水共治”的深入实施。

目前,全省各级政协切实抓好专项民主监督工作年前的冲刺和收官工作,认真谋划2015年助推“五水共治”履职工作,以法治思维作为切入点,助推治水重点难点问题切入,以跟踪监督作为重要抓手,助推党委政府治水举措落地见效;以长效机制建设作为根本保证,巩固“五水共治”成果。

秋阳温婉 气温略升

天时

白丽媛

“小雪”节气在望,冷空气南下的频率明显增大。最近一拨冷空气之后,这两天早晨,气温徘徊在个位数,寒意浓重,但偶露出的暖阳,还是令人心情不错。

昨天白天,随着气温升高,风向转为偏东,空气质量逐渐好转,蓝天白云如所期奉上,虽说阳光在云层的掩映下热情程度不如前日,然而含蓄的秋阳似乎更适合水乡乌镇的温婉气质,想必也会

让昨日前来参加世界互联网大会的国内外朋友们更加觉得秀色迷人。

今天我省继续多云为主的天气,并且没有冷空气干扰,气温可小幅回升。今晨我省沿海地区最低温度9℃至11℃,其他地区7℃至9℃;白天部分地区最高气温可重达20℃。

省气象台提醒,虽然今天下午气温稍有回升,但冷空气亦“源源不断”,预计25日前后,受冷空气影响,我省还会有一次系统性降水和降温过程,请大家提前关注。

国际装备博览会开幕

高新装备 义乌争艳

记者 胡梦 市委报道组 虞伟义

本报义乌11月19日电 2014中国义乌国际装备博览会今天在义乌开幕。本届装博会以“智能、绿色、环保”为主题,分设展览展示、贸易洽谈、会议论坛三大板块,由浙江省政府主办,省经信委、商务厅、科技厅等省级有关部门、各设区市政府和义乌市政府承办。

本届装博会以浙江省建设信息化和工业化深度融合国家示范区为契机,围绕装备重点领域,设置了网络化装备、节能环保装备、高技术服务及实用装备四大专业化展区,参展企业843家,展位数达3175个。

本届装博会安排了“机器换人”高峰论坛、“央企采洽会”、“境外专场采洽会”等8场专业活动。此外,还组织了“新型纺织污水处理技术与成功案例研讨会”、“运动服饰及贴身内衣流行趋势论坛”等行业交流论坛。



11月19日,义乌国际装备博览会高技术服务区,参展工作人员正在指令一款迷你智能机器人练习中国功夫。 吕斌 摄

深入学习贯彻十八届四中全会精神

天台实施重大项目风险评估机制

重大决策先过民意关

记者 张丽 通讯员 徐平 陈志委

本报讯 日前,夜幕降临,台州天台县平桥镇张思村文化礼堂热闹开了。村民陈国良打着快板宣传十八届四中全会精神,30多名党员群众听到精彩处,拍手叫好。最让当地干部群众感到欣喜的是,全会提出,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定确定为重大行政决策法定程序,确保决策制度科学、程序正当、过程公开、责任明确。

平桥镇早在9年前便开始探索重大决策风险评估。

平桥镇是天台县唯一的省级中心镇,项目多发展快,矛盾也随之而来。经过多方调研,平桥摸索出一套社会稳定风险评估机制,把事关群众切身利益、易引发不稳定问题的重大决策、工程、项目等纳入稳评范围。

“如果没有事先的风险评估,古村修复工作不会进展这么顺利。”张思村党支部书记陈肖飞领着记者参观仅花半年时间便修复完成的村落。这

个已有700余年历史的古村,明清风格的院落林立,经过修复,更加呈现出山清水秀、物美人之和志。

村民陈正钱主动和记者说:“项目实施前,村里就来问我们意见,怎么补贴、怎么发展,都讲得清清楚楚,我们肯定支持。”从4月项目启动,村里便开始进行风险评估,调查到风险点主要集中在补偿款等问题,村里便邀请县文广新局、县住建局、县农办等部门专家和镇村领导、村里乡贤、村民代表等进行多次评审,达成赔偿协议。

张思村古民居修复项目的顺利开展只是一个缩影,作为重大项目社会稳定风险评估机制制定者之一,平桥镇综治办主任周秋生颇感欣慰:“机制刚开始施行的时候,有人埋怨我们项目过不去,尝到甜头后,大家都会主动配合进行事先风险评估。”

如今,平桥镇的探索已在天台县推开。该县将风险评估作为上项目、作决策、搞改革的前置条件和“刚性门槛”,并将各乡镇(街道)风险评估机制实施情况列入年度社会治安综合治理目标管理责任制考核。

2005年天台施行重大项目风险评估机制以来,全县共评估414个重大决策项目,其中317个通过评估并顺利实施,78个暂缓实施,19个被否决。

记者走基层

江山提升村监会监督水平

不当外行 不走过场

本报讯(记者 翁浩浩 通讯员 王鹿 陆绪福)日前,江山市清湖镇某村开建一所幼儿园,需聘请监理单位监督工程质量,由于工期紧,村两委负责人想直接由原先村办公楼建设时的监理公司担任监理,但没能得到村监会的同意。最终,监理单位由公开招投标产生,为村里节省工程监理费5000余元。

针对以往部分村监会不善监督、不会监督的问题,江山市推行村监会工作进流程、业绩进考评等“六进”工作制,促进村监会监督规范化、管理绩效化、工作特色化、队伍专业化,让村监会成员不当外行、不走过场,真正管好村里钱袋子,维护好村民合法权益。

练好内功,才有监督的底气。空闲之余,长台镇花园村村监会主任张井森总会拿出该市纪委编撰、面向全国出版发行的《村务监督委员会工作读本》仔细研读。在江山,每个村监会都有这么一本工作“宝典”,其中汇集各

类村务监督知识和典型案例,让村监会成员工作心中更有底。

清湖镇清泉村村监会主任严沛瑶今年27岁,不过开展工作游刃有余。原来,上任后不久,她就被安排到镇农村集体“三资”管理服务中心挂职锻炼,参加模拟审账、招投标监督等一系列实战演练。在江山,这种挂职锻炼的培训模式让广大村监会成员受益匪浅。据统计,与上届相比,全市懂得财务、工程管理知识的村监会成员增加48人。

江山市还加大对村监会的考评力度,对不称职或连续两年考评不合格的村监会成员,按照规定程序给予职务终止、罢免等处理。截至今年10月底,该市村监会参与村务决策事项548项,向村两委提出意见建议1671条,被采纳1511条;参与村级工程项目建设监督709项,实际节省资金910.5万元;审核不合规票据891张,纠正不合理支出387.4万元,防止并纠正村干部不廉洁问题127个。



11月19日,兰溪市黄店镇王村一块开满金黄色皇菊花的田里,菊农卢连清正在小心翼翼地剪摘一朵朵成熟的皇菊花。他说,这个皇菊花很“名贵”,论朵卖,目前收购价5元一朵。 胡肖飞 摄

2014年第11期要目

非公企业党建

开卷
让活力爆棚/王晓宇

互动
企业内刊求心声

速览
一张图看清中国三季度经济

改革开放以来“依法治国”路线图

视图
马云“背后”的男人们

本期策划:市场先锋

5万亿背后的动力/张名家 王晓宇

义乌中国小商品城:营造大格局/张名家

上海九星市场:创新引领/张越

绍兴中国轻纺城:自治与共治/张越

杭州金恒德:发展是核心使命/张越

长春春城市场:紧扣作用发挥/张名家

昆明螺蛳湾国际商贸城:服务“强起来”/黄宇翔

唐山金港荷花坑市场:办“放心”市场/黄宇翔

淄博鲁中蔬菜批发市场:管理有招/黄宇翔

家园
“精神福利”晒起来

给员工做个“心理按摩”/张名家 叶俊 薛霞松

上班?不上班?心情说了算/罗湘波

圆桌会
企业反腐反思什么?/黄宇翔

一席谈
服务激发组织活力/陈杰杰

创新发展要实现“六个转变”/陈沈阳

一方经验
破难攻坚三十六计

聚焦

“高起点”弥补“晚起步”/谢庆梅 黄宇翔 魏安民

数数星星有多少/黄宇翔 张新锐

汉中建云/黄宇翔 张新锐

宝鸡:“双百”全覆盖/黄宇翔 张新锐

虚往实归/黄宇翔 张新锐

样本
福州“365”为什么这么火/张越 谢庆梅

对话
难点再突破/沈涛 张越 郭承录

动态
“万丰奥特”杯非公企业党建主题征文活动启动等人物

陈立强:把付出当做一种分享/张名家 陈立强

成员面馆的公益梦/张越

90后书记萌萌哒/张越

22岁的中国设计新范/刘银艳 杨颖

月读
习近平提及的十句古代治国名言等

本刊邮发代号32-238,可在各地邮政局(所)办理订阅手续,2014年每期定价8元,全年订价96元。订阅电话:(0571)85310362

中共浙江省委主办 今日浙江 2014年第21期要目 (邮发:32-46)

□今浙论坛
争做抓落落实善抓落实的表率/本刊评论员

□领导言论
贯彻落实从严治党要求
把作风建设不断引向深入/夏宝龙

□本期关注 实干抓落实
“抓落实一天也不能耽误”
——浙江抓落实强改革促发展纪实/吴 坚

□经济观察
稳中向好 转中向好
——前三季度浙江经济运行情况分析/沈 通

“外资”促变浙江产业结构全 哲 乐 平

□改革先锋
浙江打造网上政务服务“云平台”/陈广胜

□经济时评
建设海上丝绸之路为浙江创造新机遇/秦诗立

□路线教育
我们是怎样督学的/袁发源

□浙南回归
回家的路永远都不远
——在沪浙商团日记/夏 燕

□转型升级
温州市场新事/张和平

□法治浙江
“草根制度”缘何枝繁叶茂
——浙江农村民主监督十年探索纪实/中 昊

用法治思维和法治方式建设“品质检察”/吴春莲

□党建
以“工作十法”创新提升组织工作/温 暖

□言论
用法治引领和规范组织工作/祖 言

□干部任免
近期人事任免

□公共管理创新
旧城区改造的“衢州模式”/章卫平 邱耀国

□人物
烈火勇士
——记宁海县消防大队教导员薛军毅 /宁 莹 水玲玲 周武军

□文化
生态不增污是怎样实现的/金旭孟
“五水共治”的三个境界/王国翔

□基层看点
激发乡镇改革创新活力/钱仲良
老经验 新活力/王 猛 俞 杰 何红军

□乡村札记
一起建房纠纷怎样调解新模式/吕亦斌

□宣传思想工作
让心灵与山水同美
——浙江推进社会主义核心价值观建设纪实/沈 莹

□文化
让文物“活起来”/曾昭明

□美丽非遗
海盐腔:唱响潜行/戴春艳

□艺 苑
沈尹默书作赏析/陈陈谦

□专 栏
文艺工作者要永远做人民的歌者/朱铁志

□钱江漫笔
“慎独”从“慎私”做起/侯建国